

# Великая отечественная война (1941-1945)

Выполнила студентка гр.Э-181

Калимуллина Розалина

Преподаватель:

Талипова Рашида Рашитовна

---

## План:

- Начало
- Причины Великой Отечественной войны
- Герой нашего времени
- Биография
- История войны
- Вывод





## Начало

Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года – в день, когда на территорию СССР вторглись немецко-фашистские захватчики, а также их союзники. Она длилась четыре года и стала заключительным этапом Второй Мировой войны. Всего в ней приняли участие около 34000000 советских солдат, более половины из которых, погибло.

---

## Причины Великой Отечественной войны

Главной причиной начала Великой Отечественной войны стало желание Адольфа Гитлера привести Германию к мировому господству, захватив другие страны и установив расово чистое государство. Поэтому 1 сентября 1939 года Гитлер вторгся в Польшу, затем в Чехословакию, положив начало Второй мировой войне и завоевывая все новые и новые территории. Успехи и победы нацистской Германии заставили Гитлера нарушить заключенный 23 августа 1939 года между Германией и СССР договор о ненападении. Им была разработана специальная операция под названием "Барбаросса", которая подразумевала захват Советского Союза в короткие сроки. Так началась Великая Отечественная война.

---



## Герой нашего времени

Я родилась в спокойное время, когда не было ни бомбежек, ни перестрелок, когда в стране не было ни кризиса, ни голода, но, несмотря на это, я не могу со спокойным сердцем смотреть в лица ветеранов, не могу проходить мимо памятников, не взглянув в сотый раз на табличку с именами погибших солдат.

Великая Отечественная война в каждой российской семье оставила свой след. Кто-то не вернулся с войны – и семья получила похоронку. А кто-то вернулся раненный или инвалидом. В нашей деревне жил ветеран, его звали – Хазиев Шарифьян Сабирьянович.

## Биография

Он родился в 1926 году в д.Телкеево. Когда война началась ему было 15 лет. На фронт его не взяли, так как ему еще не исполнилось 18 лет. И он пошел работать на завод, где изготавливали снаряды для фронта. Когда ему исполнилось 18 лет, его отправили на фронт. Так он стал рядовым.

Шарифьян Сабирьянович пришел домой живым, но с легким ранением в 1945 г. За участие в боевых действиях он получил Орден Отечественной войны 2 степени. Также он имеет несколько юбилейных медалей. Нашего односельчанина уже почти 5 лет нет в живых, но наша деревня никогда не забудет о том, что он и миллионы других солдат, воевавших в годы Великой Отечественной войны, спасли весь мир от фашизма, чтобы мы могли жить под мирным небом, чтобы дети кричали: «Ура!», когда палят пушки и в небе сверкает салют Победы!

---

# История войны

Шарифьян Сабирьянович рассказал мне следующее:

«900 дней длилась борьба за Ленинград жители, которые оказались в блокаде. Множество солдат было убито и взято в плен. Гитлеровцы создавали концлагеря, где издевались и морили голодом людей. В августе 1942 года начинается Сталинградская битва продолжительностью в шесть месяцев. Советская армия одержала победу и взяла в плен больше 330 тысяч гитлеровцев. Фашисты не смогли смириться со своим поражением и начали наступление на Курск. В битве под Курском приняли участие 1200 машин - это было массовое сражение танков».





## 1418 дней войны



- 1941
- 1942
- 1943
- 1944
- 1945





## Продолжение...

«В 1944 году войска Красной армии смогли освободить Украину Прибалтику Молдавию. Также советские войска получили поддержку из Сибири Урала и Кавказа и смогли отогнать вражеские войска с родных земель. Много раз гитлеровцы хотели хитростью заманить войска советской армии в ловушку, но им это не удавалось. Благодаря грамотному советскому командованию планы гитлеровцев были разрушены и тогда они пустили в ход тяжелую артиллерию. В бой фашисты пустили тяжелые танки такие как: «тигр» и «пантера» но, несмотря на это Красная армия дала достойный отпор.»



## Конец

В самом начале 1945 года Советская армия прорвалась на территорию Германии и заставила фашистов признать поражение. С 8 на 9 мая 1945 года был подписан Акт о капитуляции сил фашистской Германии. Официально 9 мая считается Днем победы, и празднуется по сей день.

Я очень благодарна участникам этой страшной войны за то, что они подарили нам мирную жизнь над головой!

